

В Диссертационный Совет Д 212.079.08 при ФГБОУ ВПО «Казанский национальный исследовательский технический университет им. А. Н. Туполева – КАИ», расположенный по адресу: 420111, г. Казань, ул. К. Маркса, 10

Отзыв

на автореферат диссертации Дуваловой Эльвиры Петровны на тему: «Развитие управления региональными институтами локальных экономических систем», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

В настоящее время проблемам обеспечения устойчивого развития локальных экономических систем, и в особенности развития региональных экономических систем уделяется пристальное внимание. В условиях перехода российской экономики на инновационный путь развития проведение эффективной инновационной политики в Российской Федерации напрямую связано с эффективным региональным развитием, которое в том числе определяется степенью развития региональных финансовых институтов и наличием качественной системы управления активами этих институтов. Важным аспектом в этой связи является разработка комплекса перспективных направлений развития системы управления финансами институтами локальных экономических систем, которые будут способствовать инновационному совершенствованию процесса управления региональными финансовыми институтами, и будут направлены на повышение эффективности функционирования не только региональной, но и национальной экономики в целом. В соответствии с этим актуальность выбранной соискателем темы не вызывает сомнений.

Исходя из актуальности темы автором четко сформулирована цель диссертационного исследования – обоснование теоретико-методического подхода к исследованию развития управления региональными институтами локальных экономических систем и разработка практических рекомендаций по повышению их эффективности (в том числе применительно к Республике Татарстан).

Судя по автореферату, соискатель справился с поставленной целью исследования, диссертационное исследование Дувалой Э.П. содержит совокупность новых научных результатов и положений, отличается самостоятельным и новым подходом к решению одной из проблем экономической науки и практики управления народным хозяйством.

Интересными с точки зрения научного исследования представляются: уточнение и развитие понятийного аппарата, которые выражается в представленных автором определений ключевых экономических категорий входящих в аппарат исследования развития управления региональными институтами, в том числе «локальная экономическая система региональной экономики», которая определена автором, как взаимодействующая совокупность причинно-следственных и функциональных традиционно-инновационных экономических связей хозяйствующих субъектов в

определенном пространственно-временном измерении (с. 12); обоснованное положение о том, что современное состояние тенденции инновационного развития управления активами нуждается в системной, активной инноватизации не только объекта управления, но и самих финансовых институтов (с. 12); представленный зарубежный опыт теории и практики управления качеством активов финансовых институтов локальных экономических систем и возможность его применения в регионах России (с. 19-20), а также разработанные и обоснованные перспективные и приоритетные направления инновационного развития управления финансовыми институтами локальных экономических систем региональной экономики.

В качестве замечания следует указать, что, судя по автореферату, не представляется возможным определить, в чем состоит существенное отличие от традиционных определений таких категорий как «региональные финансовые институты» и «финансовая институциональная единица» авторских определений этих категорий, предложенных в диссертации (с. 12).

В целом, судя по автореферату, диссертационная работа Дуваловой Эльвиры Петровны на тему «Развитие управления региональными институтами локальных экономических систем», представленная на соискание степени кандидата экономических наук соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор Дувалова Эльвира Петровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

И.о. заведующего кафедрой
«Менеджмента, финансов, кредита
и бухгалтерского учета»
Обнинского института ядерной энергетики
(ИАТЭ) - филиала федерального
государственного автономного
образовательного учреждения высшего
профессионального образования
«Национальный исследовательский
ядерный университет «МИФИ»

к.э.н., доцент

Алленых Марина Анатольевна

Почтовый адрес: 249040, Калужская область, г. Обнинск, Студгородок, д.1
Телефон 748479490 доб. 229
E-mail : mfkbu@iate.obninsk.ru

